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Динамічний розвиток економіки України неможливий без ефективного 

процесу управління кадровим потенціалом - головним чинником виробництва. 

Кадровий потенціал організації сьогодні є об'єктом пильної уваги багатьох 

дослідників. Автори торкаються таких актуальних питань у цій царині: що 

власне розуміють під потенціалом особистості, якими є його основні складові та 

як їх можна взаємопов'язати з компетенціями, які умови та заходи можуть 

сприяти розкриттю, формуванню та нарощуванню потенціалу співробітників 

організацій. Тому вибір кадрової політики, який базується  на специфіці 

функціонування підприємства та головної стратегії компанії, має важливе 

науково-практичне значення. 

У сучасних умовах глобалізації та високої конкуренції, що складаються, 

успішний розвиток організації дедалі більшою мірою визначається рівнем 

професіоналізму та компетентності персоналу й ефективністю використання 

кадрового потенціалу, формуванню та розвитку якого в організаціях має бути 

приділено першорядне значення. 

Важливі сторони проблеми кадрового забезпечення економіки країни 

досліджувалися такими вченими, як О.А.Бугуцький, Ф.В.Зінов’єв, 

Н.С.Краснокутська, М.Й.Малік, Л.І.Михайлова, Т.І.Олійник, В.В.Россоха, 

П.Т.Саблук, Г.В.Щокін та інш. 

Відомі дослідники проблем управління Г. Кунц і З. О'Доннел відзначали, що 

"управління - це не тільки функція президента корпорації й генерала, 

командуючого армією, але також начальника цеху й командира роти". Немає 

істотних відмінностей між керівниками й керуючими, адміністраторами й 

начальниками. Загальним для них є те, що всі вони виконують певні функції, 

домагаючись результатів за допомогою створення необхідних умов для 

ефективної групової діяльності. 

Постійна модернізація виробничого процесу з використанням нової техніки, 

інноваційних виробничих та управлінських технологій вимагають застосування 

системи нових знань та навичок персоналу, що й орієнтує організації на розробку 

та використання раціональних систем управління кадровим потенціалом, метою 

яких є підвищення рівня конкурентоспроможності та ефективності діяльності 

організації на основі максимізації ефект від використання персоналу організації. 

Кадровий потенціал - це персонал організації, який володіє певними 

компетенціями, знаннями, вміннями, здібностями, можливостями і задатками, 



MANAGEMENT, MARKETING 

DISCUSSION AND DEVELOPMENT OF MODERN SCIENTIFIC RESEARCH 

  

 205 

необхідними для успішної діяльності. Сукупність людських якостей визначає 

потенційні можливості кожного співробітника і всього підприємства в цілому. 

Під «кадровим потенціалом» мають на увазі здібності та можливості кожного 

працівника щодо реалізації своїх умінь для забезпечення життєдіяльності 

суб'єкта виробництва. При цьому на показники впливають особистісні якості 

співробітників, їхня працездатність, рівень професійних знань і навичок, досвід, 

наявність творчих здібностей. 

Сучасні концепції управління персоналом в фінансово-економічної безпеці  

засновані на визнанні зростаючої значущості особистості співробітника, на 

вивченні його мотивацій, умінні правильно формувати їх і коригувати відповідно 

до стратегічних завдань і цілей організації. Інноваційна стратегія компанії 

передбачає приділяти особливу увагу розвитку творчого потенціалу персоналу. 

Творчий потенціал необхідний під час реалізації кожної стратегії, оскільки 

здатність до постійного розвитку персоналу, поліпшення виконання обов'язків 

на кожному робочому місці виступає в сучасний період як основна конкурентна 

перевага компанії. У зв'язку з вищевикладеним основне завдання полягає у 

виявленні творчого потенціалу працівника, формування ефективних команд, 

переходу до принципів компанії, що постійно розвивається. 

Головним інструментом у системі управління персоналом виступає аналіз 

роботи, його результати застосовуються практично у всіх сферах управління 

кадровим потенціалом в галузі фінансово економічної безпеки. Даний аналіз 

полягає у збиранні, а потім опрацюванні інформації про виконувані працівником 

завдання в рамках своєї посади, реалізацію завдань, функції, відповідальності 

працівника, умов роботи, відносини з іншими посадами в компанії. 

Основні завдання аналізу оцінки персоналу можна позначити в межах таких 

напрямів:  

1) оцінка ефективності використання персоналу за аналізований період;  

2) постановка і визначення завдань на плановий період;  

3) виявлення потенціалу використання персоналу для формування кадрового 

резерву організації;  

4) діагностика структури мотивації працівника організації;  

5) визначення ефективного зворотного зв'язку в системі "співробітник - 

керівник". 

Інший підхід у системі оцінки ефективності управління кадровим 

потенціалом заснований на комплексному аналізі показників ефективності та 

якості праці (їхня питома вага і витрати на персонал, питома вага оплати праці в 

собівартості, якісні показники праці, рівень виробничого травматизму, або 

втрати робочого часу, а також інші показники). 

Деякі автори пропонують проводити оцінку ефективності кадрового 

потенціалу залежно від методів і форм управління кадрами в компанії, тобто 

залежно від залежності від загальної структури персоналу, рівня кваліфікації 

персоналу, плинності кадрів та інші показники. 

Оцінка ефективності персоналу дає змогу зрозуміти, наскільки співробітники 

ефективні на своїх робочих місцях, чи використовують вони весь свій потенціал, 
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а також як впливають на продуктивність праці управлінські рішення, зовнішні 

чинники і ситуація на ринку. Оцінка кадрового потенціалу підприємства є 

багатогранним і комплексним поняттям, на окремих рівнях управління це 

обумовлює можливість застосування і використання різних показників, які 

характеризують кадровий потенціал. 

Під ключовою компетентністю персоналу розуміють ті конкурентні 

переваги, якими володіє трудовий колектив, група співробітників або окремі 

співробітники в галузі професійної компетенції. Ключова компетентність 

персоналу визначається через його можливості у виконанні трудових завдань. 

Для того, щоб з упевненістю заявити про наявність сфер ключової 

компетентності персоналу, необхідно переконатися в унікальності можливостей 

виконання ним трудових завдань. 

Важливу роль у процесі формування та використання кадрового потенціалу 

на рівні підприємства має корпоративна культура. Корпоративна культура є 

чинником, що справляє виражений позитивний або негативний вплив на процес 

реалізації підприємством виробничо-господарських функцій. Для того, щоб 

корпоративна культура була ефективним інструментом управління, необхідно 

докласти цілеспрямованих зусиль щодо її формування та забезпечення 

працездатності. 

У висновку слід підкреслити, що загальні перспективи формування та 

використання кадрового потенціалу визначаються світовими тенденціями 

економічного розвитку і передбачають зростання значущості людського фактора 

у виробничому процесі. 
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